

АНАТОЛИЙ МОРКОВНИН



Борис ГРЕБЕНЩИКОВ: «Мне чудовищно жаль Суркова»

Константин Баканов

Недавняя встреча рок-музыкантов с заместителем главы администрации президента России Владиславом Сурковым уже успела обрасти целым роем слухов и мистификаций. В общении с кремлевским «серым кардиналом» приняли участие Земфира, Сергей Шнуров, Вячеслав Бутусов, представители групп «Сплин», «Би-2», «Чайф», однако организатором этой встречи стал наряду с Сурковым лидер «Аквариума» Борис Гребенщиков. О том, что на самом деле происходило на этом странном randevu, а также о своих отношениях с действующей властью БГ рассказал «Новым Известиям».

– Борис Борисович, что обсуждали рок-музыканты с высокопоставленным кремлевским чиновником?

– Сначала скажу, что версия этой истории, которая была изложена в некоторых СМИ, доставила мне массу удовольствия. Писал журналист, который не знал, о чем идет речь, «со слов человека, пожелавшего остаться неизвестным», поэтому «скрывшего ряд фактов». Мы с Владиславом Сурковым в течение последних двух лет говорили, что положение дел в современной культуре позорно для России. Мне, как русскому человеку, неудобно за государство, где мало артистов, за которых не стыдно. Самое логичное, что можно было сделать, – собрать всех людей, которые в музыке что-то собой представляют. Раз они наверху, значит, они не все дураки. Большая часть – очень умные и симпатичные мне люди.

– Все согласились?

– Первая реакция людей, когда их сталкивают с администрацией Кремля, – воинственное недоверие. Я их понимаю – сам такой же, но эту стадию воинственного недоверия уже прошел. Мы вместе с Сурковым их созвали, чтобы подумать, нельзя ли нам вместе взять чуть-чуть руля на телевидении и на радио и что-то сделать самим, за что нам будет не стыдно и чем мы могли бы гордиться. Это первое. Во-вторых, когда-то в Ленинграде был рок-клуб. Люди, которые ничего не умеют, ничего не могут, могли приехать откуда-нибудь из Свердловска или Алма-Аты и сказать: «Вот у нас группа». И скорее всего, им дали бы сыграть. Это было, но исчезло в 90-е годы.

Окончание на стр. 28

Новые Известия - 2008 - 15 мая - с. 1, 28.